



Председатель ОВЦС направил поздравление митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию, постоянному члену Священного Синода, в связи с 75-летием со дня рождения

22 сентября 2010 года митрополит Волоколамский Иларион направил поздравительный адрес митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию, постоянному члену Священного Синода Русской Православной Церкви, в связи с 75-летием со дня рождения. Текст поздравления приводится ниже.

**Его Высокопреосвященству,
Высокопреосвященнейшему Ювеналию,
митрополиту Крутицкому и Коломенскому,
постоянному члену Священного Синода**

Ваше Высокопреосвященство!

Примите сердечное поздравление со знаменательным событием в Вашей жизни – 75-летием со дня рождения.

Весь путь Вашего жития – яркий пример ревностного и усердного служения Святой Церкви, которое Вы начали с самых юных лет.

Еще в детские годы Вы прилепились к алтарю Господню, а затем, по зову своего сердца, направили свои стопы в Ленинградскую духовную семинарию, закончив которую, поступили в Ленинградскую духовную академию. Избрав путь иноческого жития, Вы были пострижены в монашество своим учителем и наставником – архимандритом Никодимом (Ротовым), ставшим впоследствии известнейшим деятелем Русской Православной Церкви. Завершив духовное образование, Вы сочетали труды в Отделе внешних церковных сношений с преподавательской деятельностью в Московской духовной семинарии. В дальнейшем, трудясь в сфере внешней церковной деятельности, на протяжении ряда лет Вы исполняли многие ответственные церковные послушания за пределами Отечества, в том числе в должности начальника Русской духовной миссии в Иерусалиме.

Будучи призваны Промыслом Божиим к архипастырскому служению, Вы продолжили свои труды в должности заместителя председателя Отдела, а затем и его председателя, став на этом посту

достойным преемником приснопамятного митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима.

На протяжении девяти лет Вы возглавляли внешнее ведомство нашей Церкви, внося большой вклад в укрепление межправославных связей, в развитие межхристианского и межрелигиозного сотрудничества.

Более тридцати лет Вы являетесь митрополитом Крутицким и Коломенским, Патриаршим наместником Московской епархии. За эти годы Вы многое сделали для возрождения духовной жизни, восстановления храмов и монастырей, развития духовного образования и издательской деятельности.

На протяжении почти четырех десятилетий Вы – постоянный член Священного Синода. В этом качестве Вы были одним из ближайших помощников почивших Святейших Патриархов Пимена и Алексия II, исполняя по их поручению высокие и ответственные церковные послушания. Свою многогранную и многополезную деятельность Вы продолжаете и при ныне здравствующем Святейшем Патриархе Кирилле.

Более двух десятилетий Вы являетесь председателем Синодальной комиссии по канонизации святых, внося большой личный вклад в ее конструктивную работу. Благодаря трудам возглавляемой Вами комиссии на церковном небосводе засияли многие новые имена подвижников веры и благочестия XX века – новомучеников и исповедников российских, сохранивших верность Церкви Христовой и поэтому ставших жертвами репрессий богоборческой власти.

От души приветствуя Ваше Высокопреосвященство с памятной датой, молитвенно желаю Вам, дорогой Владыка, доброго здоровья, благоденствия и многих небесных милостей.

Пастыреначальник Христос да дарует Вам Свою неоскудевающую помощь и да благословит успехом Ваше дальнейшее архипастырское служение на благо Церкви Божией и вверенной Вашему попечению боголюбивой паствы.

С братской любовью о Господе,

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**